

■金水·大事件

本栏目主要集纳近期金水区委区政府的官方资讯、政策法规、时政动态等大事件的新闻发布

问计基层,“六个一”听取一线“真声音”

区委书记带头当“倾听者、调查员、网格长、宣传员”



郑灏东走访辖区群众

连日来,在开展群众路线的具体实践中,金水区坚持“六个一”听取一线声音,明确“我是谁、依靠谁、为了谁”,不断密切

与群众联系,提升认识水平。根据金水区委统一安排,每一位县处级党员领导干部要开展一次座谈,开展一次问卷调

查,开展一次走访活动,进行一次基层体验,作一次专题辅导,开展一次谈心活动,问计基层。

“六个一”活动,让每个人都成为倾听者、调查员、网格长、宣传员,真正做到倾听民生,征求民意,维护民利。4月以来,金水区委区委书记郑灏东带头深入基层、社区、企业切身感受基层工作环境,收集基层工作难题,解决基层群众问题。

4月2日上午,郑灏东来到区城市管理行政执法局,参观了区域管法庭及机关文化长廊,听取了该局负责同志对群众路线教育实践活动开展情况的汇报。郑灏东表示,要“敢抓敢管,善抓善管,严抓严管”,把最难做的事情做好,进一步开门纳谏,立行立改,争取管理上水平、上台阶。

4月3日上午,在联大通信

技术公司,郑灏东同企业负责人面对面谈心,了解了当前企业发展状况及发展中遇到的一些亟待解决的问题、困难。郑灏东边听边记,他说要抓紧研究出台各项优惠政策,切实为辖区骨干企业的成长发展、人才的引用提供必要的扶持。

座谈会后,郑灏东向企业发放了100份调查问卷。从经理、总裁助理到一般员工,面对面向群众问计问策。

4月9日上午,郑灏东来到经八路街道办事处省委社区,在省委社区第一、第三网格,郑灏东当网格长,站岗岗,实地查看网格化监管情况。在省委三区困难群众那丽平家,郑灏东拉着她的手嘘寒问暖,并给她送来了大米、食用油等慰问品。他牵着70岁的夕阳红义务巡逻队队员刘玉珍老人的手来到她家看厨房,察卧室,同一家人促膝交

谈。郑灏东叮嘱社区工作人员,要尽最大努力为老人提供服务帮助。

随后,郑灏东与居民代表和物业公司代表交谈,开展谈心活动。几位同志围绕现阶段市容维护、网格化监管等方面存在的问题向郑书记吐露心声,郑灏东认真听认真记,搜集了不少关于开展教育实践活动,特别是领导干部纠正“四风”方面的意见建议。

4月9日下午,郑灏东走上讲台,以“学习和弘扬焦裕禄精神、践行习近平总书记‘三严三实’要求、争做焦裕禄式的好党员好干部”为主题,为全区党员领导干部上理论课。党员干部纷纷表示,要对照焦裕禄精神,开展“六问六带头”活动,以焦裕禄精神为镜,真正做到深学、细照、笃行,为加快推进“一化两区四个金水”建设努力奋斗。

■金水速递

区卫生局 文博广场邀市民体验健康生活

您知道“拖地8分钟等于1000步、做饭13分钟等于1000步”吗?4月17日“世界肿瘤日”这天上午,金水区卫生局在文博广场通过猜谜、转盘等多种形式让老百姓“走进卫生公益,体验健康生活”。此次活动共有河南省人民医院、郑州市

人民医院、金水区总医院等在内的18家医疗机构参与。

活动现场,金水区卫生局还为前来参加活动的群众准备了控油壶、控盐勺等一些慢性病防治的宣传品,现场教大家如何进行科学油、盐控制,并发放了跳绳、毽子等一些健身器材,深受

群众的欢迎和喜爱。此外,该局还利用此次活动契机,在现场设立了“群众路线意见征求处”,现场发放了调查问卷100余份,广泛征求现场群众对卫生工作的意见和建议,为下一步转变工作作风,提升服务质量打下了良好的基础。通讯员 王亚伟

经八路街道 “六百”活动提升党员群众文化品质

在第二批群众路线教育实践活动中,金水区经八路街道党工委为培育和弘扬社会主义核心价值观,创新组建国学文化传播中心,以党员优秀志愿者为活动组织主体,以开展“六百”活动为党员教育载体,

提升党员群众精神文化生活品质。近期,该街道在辖区56个直属党组织,970多名党员中,深入学习和推广中华优秀传统文化,让国学文化进机关、社区、楼院、进“两新”企业、进门店。

“六百”,即举办百家国学大讲堂、组建百个国学读书班,开辟百处国学文化宣传墙、百个党员“植绿护绿责任区”,评选百家“家风家道示范点”、百次社区“善行义举日”。

通讯员 刘红雪 姚淼

文化路街道 “城管进社区”让群众路线“生根开花”

“我刚才打了个投诉电话,反映流动摊贩占道经营的事儿,才两三分钟的工夫,城管工作人员就赶来处理了。”家住俭学街社区居民刘阿姨对城管执法工作越来越规范、高效表示满意。

这只是文化路街道办事处“城管进社区”活动见成效的一个缩影。去年5月以来,该办启动以“走进社区,服务百姓”为主题的“城市管理进社区”活动,将

城市管理的触角伸向基层。如今,全辖区被划分为15个片区,每片区设一名“片长”,负责抓好分管片区的巡查、实地勘察、回访、化解矛盾纠纷以及各类专项行动的调查摸底等工作。

该办在“城管进社区”活动的基础上推行“一线工作法”,核心是服务,服务“沉”下去,调动社区居民参与管理,加强自制,让城管与社区、街道、单位甚至个人结成伙伴关系,使“城

管一家治理”变成“全民热心参与”。

“工作干得好不好,既要看帮助群众解决了多少难题,又要看群众是否认可和对你。”办事处主任王麟乐表示,能否认真践行、灵活运用“一线工作法”,已经成为衡量城管执法人员业务水平 and 执法效能的重要依据。自“一线工作法”推行一个多月来,累计协调解决问题200余件。通讯员 聂思民 宋辉

文雅社区 本周六,白内障患者赶紧来报名筛查吧!

为关注民生,实实在在为老百姓办实事,由河南省助残济困总会、郑州市残疾人联合会主办的“曙光行动白内障免费复明工程”,为2500名贫困白内障

患者实施免费复明手术。

4月26日上午9点30至12点30,“曙光行动”总医院的医务人员将在北林路街道办事处文雅社区进行首站筛查,而后

覆盖北林辖区其他10个社区,有需要的居民请到指定地点开展现场眼部免费健康筛查,确诊适宜手术后实施手术,以帮助新增白内障患者重见光明。

■金水区健康教育知识专栏



初春易发慢性病 做好防护是关键

初春时节,常常是热几天冷几天,一天中早晚温差很大,温度变化幅度过大,常常会诱发和加重一些慢性病症。随着外界环境变化,体内血液中酸度增加,静脉中高浓度胆固醇和糖的流动加快。特别是保持人体恒温的下丘脑,对初春多变气候的应变能力需要几个星期才能真正调节配合好。这个季节,有慢性病灶的人则容易发病,精神病、肺心病、气管炎、胆石症等病也有发作和加重的可能。初春的风速较大,风向

变化频繁,各种病毒有可乘之机,荨麻疹、过敏性皮炎、鼻炎及眼疾患者会因此增多,哮喘病患者由于肾上腺皮质功能不全,支气管处于“高反应状态”,也会出现症状。

在多风、冷暖不定的初春时节,提醒居民应特别关注天气变化,尤其是慢性病患者,要以“变应变”,安排好衣食住行,防止寒气、湿气的侵入;平时应加强身体锻炼,提高机体对外界环境变化的调节能力。

通讯员 邓文利



开门纳谏 如何执法听民意

近日,金水区城市管理行政执法局东风路执法中队在辖区社区内开展“开门纳谏 走访百姓访民意”活动,征集人大代表、社区群众等对城市管理方面的建议,真正使党的群众路线教育实践活动落到实处。通讯员 赵松亮 王彦斐